



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

BENIZELOY 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελιδης Θεόδωρος

Καβάλα, 13-3-2015

Αριθ. Πρωτ: 152

Προς: -Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
-Προϊστάμενο Διεύθυνσης
ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Κοιν.: Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Θέμα: «Επισημάνσεις του Παραρτήματος μας για τα οικονομικά του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.»

Σχετ.: Υπ. αριθμ. πρωτ. 743/2-3-2015 έγγραφο σας

Αξιότιμοι κύριοι/ Αγαπητοί συνάδελφοι

Με αφορμή το ανωτέρω σχετικό το Παράρτημα μας θέλει να σας επισημάνει τα παρακάτω ζητήματα που αφορούν την εκτέλεση του προϋπολογισμού. Πιο συγκεκριμένα το παράρτημα μας μετά την δραματική συρρίκνωση των εσόδων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και το κούρεμα των αποθεματικών του, αναζήτησε πηγές εσόδων για την κάλυψη των δαπανών του από άλλες δράσεις και κυρίως από την υλοποίηση προγραμμάτων. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτέλεσαν το **πρόγραμμα Emplocomp (ιντερεγκ) με έσοδα 8.669,5 ευρώ** για την κάλυψη της μισθοδοσίας όλων των υπαλλήλων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και έσοδα για την υλοποίηση άλλων δράσεων του παραρτήματος (ημερίδες, σεμινάρια για Γεωτεχνικούς, λειτουργικά έξοδα, έκδοση βιβλίου αρωματικών φυτών, γραφική ύλη κ.α.) και τα **προγράμματα ΛΑΕΚ με έσοδα 17.325,88 ευρώ υλοποιώντας 5 συνολικά μέχρι τώρα προγράμματα**. Στα οικονομικά οφέλη δεν υπολογίζουμε τα οφέλη προς τα μέλη μας που συμμετείχαν στα προγράμματα αυτά από τα οποία αποκόμισαν επιστημονικές γνώσεις, εμπειρίες, θέσεις εργασίας, επιδόματα παρακολούθησης, επιστημονικά βιβλία κ.λ.π. και δεν μπορούν να αποτιμηθούν λογιστικά.

Πέραν όμως των επιπλέον εσόδων το παράρτημα μας για να μειώσει τα έξοδά του προχώρησε και έλαβε περαιτέρω μέτρα τα τελευταία χρόνια που αφορούσαν:

A) τη διακοπή της συνδρομής σε όλα τα έντυπα, επιστημονικά και μη και τις επιχορηγήσεις σε φορείς και συνέδρια

B) την κατάργηση του ενός από τους 2 τηλεφωνικούς λογαριασμούς του και την ένταξη του άλλου σε πρόγραμμα απεριόριστων αστικών και υπεραστικών κλήσεων

Γ) τη μείωση των ταχυδρομικών του εξόδων με την κατάργηση της ταχυδρομικής θυρίδας που διέθετε και την χρήση κατά κόρον της ηλεκτρονικής αλληλογραφίας (email και τακτικά newsletter) και του ηλεκτρονικού τηλεομοιότυπου.

Δ) την διοργάνωση εκδηλώσεων, ημερίδων, εκπαιδεύσεων κυρίως για τα μέλη μας αλλά και τους αγρότες σε δωρεάν αίθουσες σε συνεργασία και με την συνδιοργάνωση τους με άλλους φορείς (ΕΛΓΟ Δήμητρα Δράμας, κατά τόπους Δήμους κ.λ.π.).

Ε) την αυστηρά καθορισμένη και προϋπολογισμένη κοστολόγηση όλων των αναγκών του παραρτήματος και υλοποίηση όλων των δαπανών μας πάντοτε με κριτήριο την ύπαρξη χρημάτων στον αντίστοιχο κωδικό ΚΑΕ, χωρίς την ανάληψη επιπλέον υποχρεώσεων εφόσον δεν υπάρχουν τα αντίστοιχα χρήματα

Στ) τον περιορισμό των μετακινήσεων των μελών της ΔΕ με την διοργάνωση συνεδριάσεων της ΔΕ εκτός της έδρας του Παραρτήματος π.χ. στις Σέρρες όπου διαμένει η πλειοψηφία των μελών της ΔΕ..

Ζ) πληθώρα άλλων μέτρων για την εξοικονόμηση πόρων (λελογισμένη χρήση αναλώσιμων υλικών κ.α.)

Κινούμενοι λοιπόν σε αυτά τα στενά οικονομικά πλαίσια που περιγράφετε το Παράρτημα μας και πάλι με την έγκριση του Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. συμμετείχε σε ένα πρόγραμμα ΤΟΠΕΚΟ (Πράσινη Βιώσιμη Απασχόληση) στον πρωτογενή τομέα και σε ένα πρόγραμμα ΤΟΠΣΑ (Συνεπώς Περιφέρεια) που αφορούσε και ωφελούσε ουσιαστικά και αποκλειστικά τα μέλη μας. Ο προϋπολογισμός των ανωτέρω προγραμμάτων ήταν **17.147 ευρώ για το ΤΟΠΕΚΟ και 53.899 ευρώ για το ΤΟΠΣΑ**. Στα προγράμματα αυτά, που συμμετείχαμε από τον αρχικό σχεδιασμό τους ως επιστημονικοί σύμβουλοι, πέραν της ωφέλειας που θα αποκόμιζαν τα μέλη μας, η τοπική κοινωνία και αγροτική οικονομία της περιοχής, θα αποκόμιζε και σημαντικά οικονομικά οφέλη το παράρτημα μας και το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. γενικότερα. Πιο συγκεκριμένα το 15% των ανωτέρω προϋπολογισμών αφορούσε τις έμμεσες δαπάνες, με τις οποίες το παράρτημα μας θα μπορούσε να καλύψει λειτουργικά του έξοδα (φως, νερό, τηλέφωνο, χαρτική ύλη, αναλώσιμα, εκτυπώσεις κ.λ.π.). Επιπρόσθετα οι κωδικοί που αφορούσαν την αμοιβή του προσωπικού του Παραρτήματος θα πήγαιναν στη μισθοδοσία όλων των υπαλλήλων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (όπως έγινε με το Emplocorp). Τέλος, θα μπορούσαμε να καλύψουμε μέσω των προγραμμάτων αυτών εκδηλώσεις του παραρτήματος, σεμινάρια για τα μέλη μας, συγγραφή επιστημονικών βιβλίων κ.α. δράσεις.

Όλες μας όμως οι προσδοκίες, αλλά και οι προσδοκίες των συναδέλφων που συμμετέχουν σε αυτά τα προγράμματα διαψευστήκαν λόγω της δυσκαμψίας της Κεντρικής Υπηρεσίας και του Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στο να επιλύσουν το γνωστό πρόβλημα που ανέκυψε

με το καθεστώς ΦΠΑ για το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και την μη επιλεξιμότητα του μέσα από τα προγράμματα. Έτσι, το παράρτημα μας αποφάσισε να αποποιηθεί το οικονομικό μέρος αυτών των προγραμμάτων, χάνοντας έτσι το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σημαντικά έσοδα στον προϋπολογισμό του και καταρρακώνοντας το κύρος του Επιμελητηρίου στα μέλη του και στους συμμετέχοντες φορείς (άλλοι επιστημονικοί φορείς, ΟΤΑ και επιμελητήρια). Το πρόβλημα αυτό οδήγησε και όλα τα άλλα παραρτήματα που είχαν αναλάβει ανάλογα προγράμματα στις ίδιες κινήσεις μεγαλώνοντας έτσι την οικονομική απώλεια για το ΓΕΩΤ.Ε.Ε..

Κύριοι συνάδελφοι

Για αυτούς τους λόγους και με αφορμή το ανωτέρω σχετικό θα θέλαμε να απευθύνουμε μια **έκκληση στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ώστε να κινηθεί προς την κατεύθυνση της ανάληψης και της υλοποίησης Ευρωπαϊκών και Εθνικών προγραμμάτων, υλοποιώντας μέσα από αυτά τους σκοπούς ίδρυσης και λειτουργίας του και εξασφαλίζοντας έτσι σημαντικά οικονομικά οφέλη για το επιμελητήριο και τα μέλη του.** Για να γίνει αυτό όμως θα πρέπει από το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να παρθούν οι ανάλογες αποφάσεις που θα διευκολύνουν την υλοποίηση αυτών των προγραμμάτων. Μόνο έτσι θα μπορέσει ο Προϋπολογισμός του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να ανασάνει βελτιώνοντας ταυτόχρονα τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τα μέλη του και την κοινωνία γενικότερα. Ο χρόνος όμως για την λήψη αυτών των αποφάσεων είναι πλέον ελάχιστος λόγω της μεγάλης οικονομικής στενότητας των οικονομικών του Επιμελητηρίου μας και της επικείμενης προκήρυξης νέων προγραμμάτων (Διασυνοριακά προγράμματα interreg, προγράμματα του νέου ΕΣΠΑ και προγράμματα της νέας ΚΑΠ).

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης